

“伊斯兰国”称杀害英人质

卡梅伦承诺将把行凶者绳之以法

新华社供本报专稿
张伟

在伊拉克和叙利亚活动的极端组织“伊斯兰国”13日发布一段视频,内容为英国人质戴维·海恩斯被砍头杀害。“伊斯兰国”此前曾经以同样的方式先后处死了两名美国记者,并发布相关视频。

行凶者为同一人?

海恩斯现年44岁,来自苏格兰珀斯郡,是国际援助组织“技术合作与发展机构”的工作人员,于去年3月在叙利亚遭到劫持。

“伊斯兰国”此次发布的视频时长2分27秒,标题为《给美国盟友的讯息》。视频开头是英国首相戴维·卡梅伦的一段讲话,内容为英国将与伊拉克中央政府、伊拉克库尔德自治区武装合作,一道打击“伊斯兰国”。

视频中,一名带有英国口音、身穿黑衣的蒙面男子说:“卡梅伦,这名英国男子要为你的承诺付出代价。”随后,蒙面男子将跪着的英国人质砍头杀害。

在视频结尾还出现了另一名人质。蒙面男子威胁称,如果卡梅伦继续支持打击“伊斯兰国”,这名人质将会被处死。

路透社报道,海恩斯在这段视频中也有一段讲话,声称卡梅伦应该为他的死负责。

海恩斯说:“你(卡梅伦)自愿加入美国打击‘伊斯兰国’的联盟,正如你的前任托尼·布莱尔一样……没有勇气对美国人说‘不’。不幸的是,我们,英国公众,最终要为议会的自私决定付出代价。”

链接

揭秘“伊斯兰国”女成员

美国有线电视新闻网(CNN)日前披露,极端武装“伊斯兰国”内部存在着一些女性成员,她们并不直接参与作战,而是主要负责检查岗哨,以及通过互联网对外宣传和招募成员。

约有200名女性成员

女青年乌姆·哈塔卜喜欢在社交网站上晒晒美食,评价事务时喜欢用表情符号。她的网站首页上有越南风味烤鸡的照片,还有其他菜谱。

哈塔卜看似与其他喜欢上网分享生活的女性没什么两样。但CNN记者在她的社交网站上发现另一张照片,显示古兰经旁放着一把AK—47步枪。正是这张照片暴露了她的身份——“伊斯兰国”成员。

哈塔卜在网上还扬言惩罚



由“伊斯兰国”发布在互联网并由反恐监控机构9月13日确认的视频的截图显示,在一处沙漠地形中,一名戴面罩的武装分子与身穿橘色衣服下跪的人质戴维·海恩斯在镜头前。

此前,“伊斯兰国”曾经先后砍头杀害了美国记者詹姆斯·福利和史蒂文·索特洛夫,以报复美国对这一组织的空袭行动。福利和索特洛夫都在视频中对美国前总统贝拉克·奥巴马发表类似的谴责言论,但媒体怀疑,这些言论可能是“伊斯兰国”事先为人质准备的台词,强迫他们说出。

在杀害美国记者福利和索特洛夫的视频中,行凶者据信是同一名英国人。

路透社报道,在杀害海恩斯的视频中,行凶者看起来还是那名英国人,带有类似的英国口音。

英美谴责

英国首相卡梅伦13日发表声明,谴责“伊斯兰国”杀害海恩

英国首相戴维·卡梅伦。

总部设在美国的智库“恐怖主义研究与分析联盟”称,“伊斯兰国”的女性成员不在少数。现阶段,这一极端组织大约有200名来自14个国家的女成员。此外,“伊斯兰国”在伊拉克和叙利亚以外地区招募的新成员中,15%是女性。

“恐怖主义研究与分析联盟”分析师韦尔安·汗告诉CNN记者,在“伊斯兰国”内部,女性通常发挥辅助作用,充当类似妻子和母亲的角色,但她们和男性成员一样信奉这一组织的理念。

负责宣传和招募工作

今年2月,“伊斯兰国”专门成立了一支60人的“女兵团”,成员年龄据信在25岁以下。

按CNN的说法,“女兵团”的任务主要有两项,其一是在岗

朝又判处一美国人劳教

新华社供本报专稿
杨舒怡

朝鲜最高法院14日判处美国公民米勒·马修·托德6年劳动教养,理由是他进行了反朝敌对行为。

托德由此成为第二个在朝鲜接受劳动教养的美国人。去年,韩裔美国人裴俊浩因“从事反朝敌对行为”被判15年劳动教养。

被判劳教

朝鲜最高法院14日对托德的庭审持续了大约1个半小时。庭审结束后,托德双手戴着手铐,被带离法庭。

朝鲜官方通讯社朝中社发布一则简短消息,说托德“伪装成游客进入朝鲜境内进行敌对行为”,因此被判处6年劳教。

签证进入朝鲜后将护照撕毁并声称要在朝鲜避难。

美联社报道,朝鲜检方在法庭上说,托德所谓的要在朝鲜寻求避难其实是“诡计”;而托德先前声称其iPad和iPod上储存着涉及驻韩美军的秘密情报,也不属实。

托德上周接受美联社简短采访时说,他向美国总统贝拉克·奥巴马写信求助,但尚未收到奥巴马的回复。

多方求助

朝中社报道称,托德14日承认进行了反朝敌对行为。朝鲜最高法院表示,将不会受理关于当天裁决的任何上诉。

现阶段已知有3名美国公民仍遭朝鲜方面扣留,分别是托德和美国游客杰弗里·爱德华·福尔以及韩裔美国人裴俊浩。

哨检查女性过境人员,或者在其控制的地区检查女性穿衣是否符合标准。有报道称,她们经常去学校和商场,鞭打一些没有带好面纱的当地女性。

“女兵团”另一任务是在互联网上宣传和招募新成员。为此,她们还成立了媒体频道,传播这一组织的视频。“恐怖主义研究与分析联盟”说,这些女性成员都是“十分坚定的宣传员”,并经常利用互联网进行招募。

投靠“伊斯兰国”的英国女子阿克萨·马哈茂德利用自己的博客向其他女性“支招”,告诉她们成为“伊斯兰国”成员所需准备,包括练好射击,前往叙利亚前带上结实的靴子等。

“恐怖主义研究与分析联盟”指出,虽然不直接参与战斗,但这些女性成员还是接受了武器训练,包括

游客增加

尽管时有发生美国人在朝鲜遭扣留的事件,但是近年来赴朝旅游的外国游客人数仍然显著增长。据一些旅游公司估计,赴朝鲜旅游的西方游客人数在过去10年间增长了近10倍。

14日被判劳动教养的托德,先前是由美国尤里旅游公司安排访朝行程。这家旅游公司的首席执行官安德烈亚·李介绍:“尽管我们会在登记表上询问一系列定制问题,以了解游客信息及其兴趣,但我们并非总能够预见游客在朝期间的表现。”

今年5月,美国国务院呼吁美国公民不要前往朝鲜,以防遭扣留和羁押。美国与朝鲜没有外交关系,由瑞典驻朝鲜使馆代理美国在朝利益。

近年来遭朝鲜扣押或审判的美国人中,多数已被释放。美国前总统比尔·克林顿、吉米·卡特都曾访朝“领回”遭扣的美国人。

面,英国与美国立场一致。英国不仅向伊拉克提供援助物资,还展开侦察行动、向库尔德自治区武装提供武器,并承诺训练伊拉克安全部队。卡梅伦支持美国对“伊斯兰国”展开空袭,并表示英国除不会派遣战斗部队进行地面行动外,其他方案均在考虑范围之内。

家人曾求情

13日早些时候,英国外交部曾经发布海恩斯家人声明。他们在声明中恳求“伊斯兰国”与他们接触。

声明说:“我们是戴维·海恩斯的家人。我们已经向你们发出信息,但至今没有收到回复,我们希望扣押海恩斯的人能和我们联系。”

让家人痛心

那些离家远赴叙利亚或伊拉克的女性给家人造成极大痛苦。

CNN记者不久前采访马哈茂德在英国格拉斯哥的亲人。她的家人说,这名19岁女孩平时十分害羞,她的突然离去令全家人震惊。

马哈茂德的母亲哈丽达回忆,女儿离家4天后给家里打电话“报平安”,那时她已经从土耳其进入叙利亚。得知女儿加入“伊斯兰国”的消息后,家里人十分不解、痛心。马哈茂德的父亲曾劝女儿回家,但无济于事。

哈丽达说,他们不知道女儿为何变化如此之大,丈夫如今也不愿再看女儿在互联网上发布的消息,因为这会令他寒心。

谈及对“伊斯兰国”的看法时,这家人说,他们曾劝马哈茂德不要相信极端思想,“那不是伊斯兰教。他们做的事情不对,我们不认可”。

(据新华社)

全国外宣工作会议举行 对外传播好中国声音

新华社北京9月14日电 9月14日,中共中央政治局委员、中央书记处书记、中宣部部长刘奇葆出席全国外宣工作会议,强调对外宣传是一项全局性战略性的工作,要认真学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,围绕党和国家工作大局,以塑造国家良好形象、维护国家根本利益、传播中华优秀传统文化、服务党和国家对外战略为基本任务,讲好中国故事、传播好中国声音、阐释好中国特色,营造于我有利的国际舆论环境。

刘奇葆指出,要坚持国家站位、全球视野,加强国际传播能力和对外话语体系建设,强化数字传播能力,打造报道中国的权威媒体,加强重大主题对外宣传,创新方式方法,增强对外宣传工作的针对性实效性权威性。要树立大宣传工作理念,整合力量资源,切实推动内宣外宣一体化发展。

中国驻菲使馆再次提醒： 在菲中国公民注意安全

新华社马尼拉9月14日电(记者 谭卫兵) 中国驻菲律宾大使馆14日再次提醒在菲中国公民针对当前治安状况,采取预防措施,以保护人身财产安全。

新华社记者从中国驻菲使馆获悉,13日晨,菲律宾北部布拉干

马英九： 让台湾海峡成和平大道

据新华社台北9月14日电(记者 陈键兴 社斌) 中国国民党第19次全代会第2次会议14日在台湾嘉义举行。党主席马英九在致辞时表示,2008年国民党重新执政以来,两岸关系出现前所未有的和平与繁荣。两岸关系改善,不但保障人民权益,更创造了经济双赢的机会,让台湾海峡成为举世瞩目的和平大道与繁荣商场。

马英九列举了以下数字:6年来,两岸签署协议21项;两岸人员往来去年超过800万人次,直航班机现已增至每天118班;大陆旅客来台增加了近10倍,来台就读的大陆学生增加了30多倍;去年,包括港澳在内的两岸贸易额达1656亿美元,占台湾贸易总量的39%;两岸联手打击犯罪5年来,台湾诈骗案

距苏格兰独立公投不到一周 反独阵营支持率仍领先

新华社专电 距离英国苏格兰独立公投还有不到一周时间,13日发布的两份最新民意调查结果显示,反独阵营的支持率继续领先。

由“在一起更好”组织10日至12日实施的电话调查表明,排除尚未决定如何投票的人,反独阵营的支持率比独立阵营的支持率高8个百分点,分别为54%和46%。

对于是否会在公投当天投票,1004名受访者中的93%给出肯定回答。

英国奥皮纽姆咨询公司《观察家报》实施的民调结果同样显示反独阵营处于领先地位。

2012年10月,英国首相戴维·卡梅伦与苏格兰政府首席大臣亚历

要大力宣传我国经济发展成就和对世界经济的重要贡献,介绍我国民主政治、社会进步、民生改善、民族团结和科技创新,讲述中国人、中国家庭的精彩故事,引导国际社会全面客观认识当代中国。要大力推介中华优秀传统文化和当代文化创新成果,展示中华文化独特魅力。

刘奇葆指出,要坚持国家站位、全球视野,加强国际传播能力和对外话语体系建设,强化数字传播能力,打造报道中国的权威媒体,加强重大主题对外宣传,创新方式方法,增强对外宣传工作的针对性实效性权威性。要树立大宣传工作理念,整合力量资源,切实推动内宣外宣一体化发展。

省梅卡瓦廷市发生中国公民遭枪击事件,一名中国公民受伤,生命垂危。

使馆获悉后立即派员赶赴医院看望、慰问,并向菲警方提出交涉,要求菲方尽快缉拿凶手,采取切实有效措施,保证在菲中方人员安全。

他表示,台湾海峡已变成和平的大道,成为各经济体进军大陆市场的门户。两岸制度化协商截至目前已举行10次两会领导人会谈,签署21项协议,达成2项共识,并办理“两岸协议成效与检讨会议”,使两岸交流互动制度化,协议成果为民共享。今年6月底,国台办主任张志军来台访问,是对陆委会主委王郁琦2月赴大陆的回访,完成了双方两岸事务主管部门负责人的互访,对两岸关系而言,是一项重要的里程碑。

克斯·萨蒙德签署苏格兰独立公投协议。经英国议会授权,苏格兰议会有关组织2014年独立公投,英国政府和苏格兰政府均表示将尊重公投结果。

随着英国苏格兰独立公投日期迫近,反独阵营和独立阵营的交锋渐趋白热化。13日,数以万计各自阵营的支持者走上苏格兰各大城市街头,为投票造势。

一些反独阵营支持者说,独立公投危及苏格兰的文化和历史。“这是一种属于你的历史被拿走的感觉。”从苏格兰最大城市格拉斯哥赶到爱丁堡参加集会的园艺师吉姆·普伦蒂斯说,“你还能给子孙们讲些什么呢?”

巴西监狱暴乱劫持狱警



9月13日,在巴西巴拉那州库里提巴,数百名囚犯站在发生暴乱的州立监狱一栋建筑物顶层。当日,巴西巴拉那州库里提巴州立监狱囚犯发生暴乱,囚犯劫持两名狱警,要求解决监狱过度拥挤、伙食等问题。